

致：元朗區議會各議員 / 元朗區體育會

副本：元朗民政事務專員麥震宇太平紳士

由：湛家雄

日期：二〇一六年六月二十二日

第六屆全港運動會第一次常務委員會會議報告

第六屆全港運動會籌備委員會第一次常務委員會議已於六月廿一日召開，本人代表元朗區議會出席會議，有關港運會籌備工作進展之重點如下：

比賽日期

第六屆港運會將於 2017 年 4 月 23 日(星期日)至 5 月 28 日(星期日)舉行。

籌備工作進展

(a) 比賽項目

常務委員會同意第六屆港運會維持舉辦原有的八個體育比賽項目，包括田徑、羽毛球、籃球、五人足球、游泳、兵兵球、網球和排球。

(b) 賽制

常務委員會討論了今屆的賽制，會中同意各隊際比賽(籃球、足球、排球)項目的分組初賽及個人項目(羽毛球、乒乓球、網球)都用種籽制。上屆港運會同一比賽獲「冠、亞、季、殿軍」的分區，其代表隊在今屆港運會將定為種籽隊，獲優先編配到不同組別作賽，其他分區的代表隊則以抽籤方式分組。而在個人項目方面，各體育總會會以運動員的指定賽事成績或本地排名決定種籽運動員。

(c) 獎項

常務委員會同意維持各項競賽均設冠、亞、季軍3個獎項，每項體育比賽均設「全場總冠、亞、季軍」及「飛躍進步社區」獎項；此外，仍維持「獲得最多金牌的社區」獎項、「最積極參與社區」獎項、「最佳進步社區」獎項、「最佳體育風尚社區」獎項。

大會設「第六屆全港運動會總冠、亞、季軍」獎，頒予在田徑、羽毛球、籃球、五人足球、游泳、兵兵球、網球及排球八項比賽中累積最高分的三個分區，

(d) 參賽資格

會議中同意繼續限制現役職業運動員、近年曾經及將會代表香港參加高水平國際體育比賽的運動員參加港運會相關體育項目的賽事。如已報名的運動員在相關比賽的領隊會議舉行前，已提名代表參加上述賽事，該名運動員參加港運會的資格即被取消，但區議會可獲填補該名運動員的空缺；至於在領隊會議舉行後才獲提名代表香港參加上述賽事的運動員，則可繼續參加港運會的比賽，以免因個別運動員退出而影響地區的參賽。

(e) 運動員的資格和甄選方法

常務委員會同意沿用上屆港運會甄選運動員的標準和方法，由各區選拔符合參賽資格運動員代表該區參賽。運動員必須持有有效的「香港永久性居民身分證」；或持有有效的「香港居民身分證」並在港居住滿3年；運動員必須在所代表的地區居住，並由所屬區議會提名代表該區議會的名義參加比賽。每名運動員只可參加一個地區的選拔賽及只可代表一個地區參加港運會的比賽。

(f) 地區代表隊賽前訓練

參考過去幾屆港運會18區代表隊運動員參與賽前訓練的情況，第六屆港運會維持8個體育項目各提供24小時的賽前訓練。

(g) 地區代表團

地區代表團的每位成員包括團長、副團長、總領隊、領隊、教練及運動員仍然只可以代表一個分區，並不可兼任多於一個職位或身份。今屆會增加啦啦隊領隊一職。地區代表團職員最多可包括：團長一名、副團長三名、總領隊一名、啦啦隊領隊一名、體育比賽領隊八名及教練15名（除五人足球比賽外，每項比賽包括領隊一名及教練二名；五人足球比賽只包括領隊一名及教練一名）。團長須由區議會委任該區區議員出任，副團長、總領隊及領隊則可委任區議員、區議會增選委員或地區體育會代表出任。所有工作人員必須年滿18歲。

(h) 宣傳及全民參與活動計劃

會議中討論後同意沿用上屆宣傳口號：「全港運動 全城躍動」，同時接納八個協辦體育總會分別提名精英運動員擔任體育大使，協助宣傳。會中亦同意研究安排網上或電視直播港運會各項體育比賽的決賽，並適時將港運會的最新資訊及比賽戰況發放給區議員。

常務委員會亦通過透過多元化的宣傳項目及不同的媒體及平台進行廣泛宣傳（如新聞發布會，全新網頁、新聞稿、刊登廣告、在傳媒播放宣傳片／聲帶、在政府新聞處YouTube頻道／港鐵車廂／公共巴士／商場和康文署場館播放宣傳片、張貼宣傳海報及懸掛橫額度）。常務委員會亦會研究聘請承辦商安排網上及／或電視現場直播今屆港運會各

項體育比賽的決賽，並會邀請協辦的體育總會派員旁述，加深市民對比賽項目的認識，此外，為了加強在學校的宣傳，提高學生參與港運會的程度，秘書處已致函邀請全港中、小學校將今屆港運會的專題網頁超連結至學校的網頁，以吸引家長及學生瀏覽及接收港運會的最新資訊，並鼓勵學校在適合場合播放港運會的宣傳片，鼓勵學生積極參與各項比賽及活動。

(i) 全城躍動活力跑

活力跑維持不設競賽，鼓勵全民參與、提倡普及體育，以自我挑戰及鼓勵家庭參與為主要目的，跑畢全程的參加者均可獲紀念獎牌及證書。建議於2017年1月8日（星期日）再次在沙田運動場、城門河畔及香港體育學院舉行，維持3公里及8公里的路線，而在名額方面，建議由上屆的3 800人增至5 000人。

會議中我建議將8公里賽事改為10公里賽事，而由於上屆市民反應熱烈，我亦提議今屆的名額應由上屆的3 800人增至7000名，讓更多市民可以參與，常委會贊同我的建議，要求秘書處研究賽道的容納量及安排，以增加名額及改為10公里賽事。

(j) 精英運動員示範及交流活動和體育講座

會議中討論了精英運動員示範及交流活動和體育講座，適逢今年6月及10月在香港舉行「FIVB世界女排大獎賽—香港2016」及「香港網球公開賽2016」，排球及網球示範交流將包括觀賞上述比賽的賽前練習或部份比賽。至於田徑、羽毛球、乒乓球及游泳的示範交流，以及體育講座將於本年7月10日在香港體育學院（體院）舉行，參加者可在體院與精英運動員交流及同樂，更可參觀體院的先進訓練設施及儀器。

(k) 開幕典禮

委員會同意今屆「開幕典禮」維持在香港體育館內舉行，開幕禮包括18區運動員代表進場及列隊、運動員宣誓、燃點聖火儀式及文娛表演等。大會將聘請承辦商製作開幕典禮的節目，並於開幕典禮當晚在免費電視頻道播放活動的精華片段供家庭觀眾欣賞。此外，亦會於香港體育館露天廣場增設嘉年華活動，以吸引未能進場觀看開幕典禮的市民參與。



湛 家 雄